



ВЛАСТЬ ДАЕТ ОТЧЕТ

ПОДВОДЯ ИТОГИ ГОДА

Первые отчетные встречи в селах провел аким Успенского района Н.К.Ауталипов с жителями сел Каратая, Богатырь, Лозовского сельского округа. На них присутствовал главный инспектор акима Павлодарской области Д.К.Закарьянов.

Перед сельчанами был показан фильм о жизни района, изменениях к лучшему во всех сферах его жизни.

В своем отчетном докладе аким района Н.К.Ауталипов остановился на основных направлениях экономического и социального развития района в 2012 году. Опираясь на слайды и фото, отражающие основные тезисы доклада, он более подробно говорил о приоритетном направлении – сельском хозяйстве. Посевная площадь 2012 года составила 170,7 га, из них по влагосберегающей технологии – 60 050 га. По итогам урожая 2012 года валовый сбор зерновых культур составил 47,9 тыс. тонн со средней урожайностью 7 ц/га бункерного веса. В отрасли растениеводства в 2012 году из бюджетов всех уровней и других источников было выделено и освоено 903,7 млн. тенге, из них в виде субсидий 266,5 млн. тенге, кредитные средства – 637,2 млн. тенге. Они были направлены на закуп семенного материала высших репродукций, приобретение сельскохозяйственной техники, удешевление стоимости ГСМ и других товарно-материальных ценностей.

В отрасли животноводства имеется положительная тенденция стабильности роста поголовья скота и птицы, производства животноводческой продукции и увеличение продуктивных качеств. В целом, произведено 4 608,6 тонны мяса (101,1%), 20 550,6 тонны молока (100,0%). Снизились объемы производства яиц – 6 602,2 тыс. штук (90,7%).

Для повышения породно-продуктивных качеств крупного рогатого скота в районе функционируют 5 пунктов искусственного осеменения, охват поголовья составляет более 21%.

В районе имеется 18 объектов переработки, все они действующие. Объем переработки за прошедший год составил: муки – 180 тонн, подсолнечного масла – 52, колбасных изделий – 38, масла сливочного – 8,

сыров – 127 тонн.

В отрасли животноводства в 2012 году из бюджетов всех уровней и других источников было выделено и освоено 170,0 млн. тенге, из них в виде субсидий 106,6 млн. тенге, кредитные средства – 63,4 млн. тенге.

Одной из задач стабильного развития АПК является рациональное использование земель. Всего за крестьянскими хозяйствами района числится 172,2 тыс. га пахотных угодий, из них используются по назначению 145,3 тыс. га, не используются (в залежи) – 26,9 тыс. га.

В агропромышленном комплексе продолжена работа по привлечению инвестиций. На территории Равнопольского сельского округа ТОО «K&G-GROUP» введен инкубатор по выводу пединкутов утят мощностью 36 тысяч яиц, сумма инвестиций составила более 3,0 млн. тенге, создано 10 новых рабочих мест. За счет собственных средств КХ «РЭГТайм» в размере 5,0 млн. тенге модернизирован цех по переработке молочной продукции. Также за счет собственных средств произведена модернизация и реконструкция цеха по производству растительного масла на базе КХ «НАН», приобретено оборудование на сумму 2,5 млн. тенге. В ходе реализации государственной программы «Дорожная карта бизнеса - 2020» в ТОО «Галицкое» было приобретено сельскохозяйственной техники и оборудования на общую сумму 46,7 млн. тенге, в том числе 35,5 млн. тенге - заемные средства и 11,2 млн. тенге - собственные средства.

По программе «Сыбага» освоено кредитных средств на сумму 48,3 млн. тенге, на что приобретено 264 головы маточного поголовья КРС и 3 быка-

производителя казахской белоголовой породы, в том числе через АО «Фонд финансовой поддержки сельского хозяйства» на сумму 28,5 млн. тенге. В КХ «Богатырь» – 4,5 млн. тенге, приобретено 23 коровы и 1 племенной бык-производитель казахской белоголовой породы.



Аким района остановился и на других аспектах жизни района: рассказал о повышении уровня жизни населения, успешном развитии малого и среднего бизнеса, о положении в коммунально-производственной сфере, поддержке социальной инфраструктуры, особое внимание уделил трем направлениям программы «Занятость-2020», вопросам образования, здравоохранения, культуры и спорта.

Он отметил, что проведены работы по производству комплексных инженерно-геодезических изысканий сел района, в том числе с.Лозового. Не первый год сотрудничают с отделом занятости и социальных программ по созданию социальных рабочих мест некоторые сельхозформирования, в том числе КХ «Виктория» и ФХ «ШИП» (с. Богатырь); ФХ «Аносов» (Лозовский с/о). Проведены капитальные ремонты 5 учреждений образования на сумму 95,0 млн. тенге. В том числе благоустройство территории Каратайской СОШ, капитальный ремонт здания Лозовской СОШ. В 2012 году на приобретение топлива 617 специалистам со-

циальной сферы оказана материальная помощь на сумму 6,9 млн. тенге, среди них и специалисты сел, где проходили встречи в этот день.

Решен вопрос по функционированию коммерческих аптек в четырех селах района, в том числе в с. Лозовом. Продолжена работа по проведению капитальных ремонтов объектов культуры. Так, выделены средства в размере 14,9 млн. тенге на ремонт Богатырского сельского Дома культуры. Ежегодно увеличивается сумма средств на укре-

для каратайцев.

В с.Богатырь пенсионер Нурмаков К.А. высказался о недостаточно организованной работе районной больницы. Аким района обещал разобраться со сложившейся ситуацией, объяснил, что в ЦРБ можно позвонить и заранее договориться о приеме к врачу. Пенсионерка Петровская В.К. поблагодарила акима района за помощь в выделении средств на приобретение костюмов для самодеятельных артистов Дома культуры. Прозвучало также предложение о ремонте Богатырской СОШ.

В с.Лозовом жители говорили о необходимости обеспечения минимума специалистами для обучения государственному языку. Просили помочь с кормами для лошадей, табун которых в нынешних погодных условиях не может содержаться в степи, эта просьба будет удовлетворена. Депутат районного маслихата по Лозовскому избирательному округу №2 Смагулова Т.Б. в своем выступлении рассказала о намечающемся строительстве спортивной площадки, поблагодарила акима района и всех сельчан за содействие в ремонте Лозовской СОШ, сотрудников пограничной заставы – за порядок.

На все заданные в ходе встреч с населением сел Каратая, Богатырь и Лозовского сельского округа вопросы акимом района были даны ответы, некоторые взяты на контроль, по многим из них будут даны поручения руководителям соответствующих служб. Аким района дал разъяснения по тем проблемам, которые требовали ответа, обещал свою помощь в их решении в дальнейшем.

Жители сел приняли к сведению и положительно оценили отчет акима района.

По окончании отчетных встреч Н.К.Ауталипов проводил личные приемы граждан сел.

В общем, власти есть, что сказать о том, что сделано. А на что будет нацелена работа исполнительной власти в будущем, станет известно на итоговой отчетной встрече, которая состоится 13 февраля и где примут участие избранные делегаты из всех сел и сельских округов района. Именно тогда по предложениям и замечаниям населения будут сформированы мероприятия по их реализации.

Г.ЖУМАБАЕВА.

ЗА СТРОКОЙ ПОСЛАНИЯ

**Концепция развития
Местного
самоуправления**

Елбасы Нурсултан Абишевич Назарбаев в своем Послании народу Казахстана в преддверии Дня независимости Республики Казахстан презентовал новый курс развития страны – «Стратегию «Казахстан-2050»: новый политический курс состоявшегося государства».

Сегодня Казахстан – состоявшееся молодое государство, страна с большим геополитическим значением, чьи достижения, так же, как и инициативы, признаются мировым сообществом. И, самое главное, наша страна имеет огромный потенциал и перспективы развития. Основная цель, которую ставит глава государства в своем Послании, – это то, что к 2050 году наша страна должна войти в тридцатку самых развитых государств мира. Президент страны Н.А.Назарбаев в своем Послании поставил четкие и достижимые цели, еще раз продемонстрировав глобальный подход, глубину мышления и политическую дальновидность. Именно благодаря этим качествам Лидера нации, Казахстан состоялся, как конкурентоспособное и мощное государство.

Важное место в решении задач Стратегии «Казахстан-2050» отводится концепции развития местного самоуправления. Она позволит повысить качество управления на аульном (сельском) уровне, расширит участие граждан в вопросах местного значения. Сельские акимы будут наделены дополнительными полномочиями, что усилит их влияние на ситуацию в аулах. Но, соответственно, будет усилен контроль, влияние граждан на ситуацию на местах.

В 2013 году будут приняты конкретные меры по разграничению ответственности и полномочий между центром и регионами. Президент страны принял решение ввести выборность сельских акимов через маслихаты, согласно которому выборы в стране начнутся уже в 2013 году. Всего будут избираться 2 533 акима, в том числе акимы сельских округов, поселков, а также 50 акимов городов районного значения – это 91,7% от общего числа акимов всех уровней.

Настало время нашим гражданам активно вовлекаться в решение насущных вопросов. Кадровая конкуренция приведет к приходу новых, грамотных, целеустремленных и желающих меняться в лучшую сторону госслужащих.

Успешная реализация программных целей нового Послания главы государства теперь зависит только от нас, от нашего понимания, от всенародного участия в исполнении всех задач, поставленных Президентом.

Отдел внутренней политики района.

ИЗВЕЩЕНИЕ

13 февраля 2013 года в 11 часов состоится XIII сессия V созыва Успенского районного маслихата с участием представителей всех слов населения, общественности региона, политических партий и движений, НПО, СМИ.

Повестка дня:

1. Отчет акима района Ауталипова Н.К. «Об итогах экономического и социального развития района за 2012 год и задачах на 2013 год».
 2. О выдвижении представителей района на итоговую отчетную встречу акима области.
 3. О председателе XIV сессии V созыва районного маслихата и другие вопросы.
- Сессия состоится по адресу: с. Успенка, ул. Милевского, 65, районный Дом культуры.

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ РАЙОНА!

8 февраля в 11 часов в д/ц «Балдырган» состоится встреча представителей ЦРБ с жителями сел района по разъяснению вопросов оказания медицинских услуг населению. Приглашаются все желающие!

Астропрогноз на неделю

с 11 по 17 февраля

ОВЕН (21.3-20.4)

Творческий подъем и хорошее настроение не покинут вас на протяжении всей недели. Внутри вас назревают внутренние перемены, но пока ваш новый облик неясен, воздержитесь от откровений даже с близкими. Не в ваших силах повлиять на ход событий, но вы можете подготовиться к любым неожиданностям, а вчерашние оппоненты вдруг станут надежными союзниками.



ТЕЛЕЦ (21.4-21.5)

В начале недели появится отличная возможность блеснуть талантами на публике. Во вторник можете рассчитывать на помощь и поддержку друзей. Также перед вами замаячит перспектива новой работы. В пятницу, может быть, придется отстаивать свои планы и проекты перед начальством.



БЛИЗНЕЦЫ (22.5-21.6)

На этой неделе судьба подарит вам интересный шанс, может быть, это окажется новой работой или вариантом поменять место жительства. В понедельник изменение вашего имиджа позволит вам показать себя с выигранной стороны. В пятницу постарайтесь уделить больше времени себе любимому, обогатите свой внутренний мир.



РАК (22.6-23.7)

Вам необходимо сосредоточиться на одном очень важном деле. Лучше снизить темп работы, чтобы избежать переутомления. В пятницу вас порадуют встречи с друзьями. Наиболее благоприятным для вас днем станет понедельник, неудачным может оказаться четверг.



ЛЕВ (24.7-23.8)

Присутствие чувства меры и хорошо развитая интуиция позволят вам успешно обойти подводные камни. В делах не пренебрегайте личной выгодой и извлекайте необходимые уроки. В понедельник лучше не спорить с начальством, все равно оно вас не услышит. Отстаивать свои идеи и планы вам придется в четверг.



ДЕВА (24.8-23.9)

На этой неделе ваш личный успех будет зависеть от уровня бескорыстности в отношениях с близкими. Постарайтесь не опаздывать на работу и на деловые встречи. В четверг предстоят дальние поездки. В пятницу появится возможность стабилизировать отношения с партнерами.



ВЕСЫ (24.9-23.10)

Эта неделя полна разнообразных событий, забот и суесть, в которых вам предстоит разобраться. Не забывайте протягивать руку помощи близким и друзьям. Встреча с руководством во вторник может принести вам немалую пользу. Ваша интуиция и чувство такта позволят блестяще выпутаться из сложной ситуации в пятницу.



СКОРПИОН (24.10-22.11)

В начале недели вас ошарашит некая новость. Не принимайте ее близко к сердцу, она, скорее всего, окажется обычной "уткой". В среду любая информация окажется так или иначе полезной для вас. Даже самые амбициозные планы в четверг найдут твердую поддержку влиятельных лиц или непосредственного начальства.



СТРЕЛЕЦ (23.11-21.12)

На этой неделе вы легко преодолеете препятствия, которые будут возникать перед вами. Используйте по максимуму ваш творческий подъем. Обратите внимание на новую информацию, она откроет интересные перспективы, если вы придадите ей достаточное значение. Пятница - день, когда вы окажетесь в центре событий.



КОЗЕРОГ (22.12-20.1)

На этой неделе постарайтесь составить план действий и ориентироваться по нему, иначе вы потонете в многочисленных заботах и суесть. В понедельник проявите разумную осторожность, не давайте пища для слезливости коллегам по работе. В середине недели делам придется уделить много сил и времени, невзирая на сильное внутреннее сопротивление, но перегружать себя тоже не стоит.



ВОДОЛЕЙ (21.1-19.2)

Заранее подготовьтесь к празднику всех влюбленных, так как вероятно неожиданная ситуация, которая отнимет у вас драгоценное время. Продумайте до мелочей вашу одежду и аксессуары, собираясь на вечеринку. Возможны некоторые осложнения в дружеских отношениях. В течение этой недели желательно вспомнить и восстановить старые связи и знакомства, по каким-то причинам заброшенные.



РЫБЫ (20.2-20.3)

Наступившая неделя насыщена впечатлениями и полна событиями. Постарайтесь использовать свою резкость для решения конфликтов, она будет своевременна и необходима в данный период. Постарайтесь действовать по велению чувств, и у вас все получится. Весьма удачно пройдут новые встречи и знакомства.

ЗДОРОВЬЕ

Заболеваемость ОРВИ регистрируется в течение всего года, сезонным подъемом в зимний период. Многолетние наблюдения показывают, что рост заболеваемости ОРВИ в нашем районе регистрируется с января по март.

Наиболее опасным среди острых респираторных вирусных инфекций является грипп, часто сопровождающийся серьезными осложнениями, такими, как пневмония, трахеиты, менингиты и поражение сердечно-сосудистой системы. Источником инфекции является больной человек, заражающий окружающих воздушно-капельным путем.

Первые признаки гриппа

Грипп можно предупредить

характеризуются ознобом, резкой головной болью, высокой температурой, резкой мышечной болью, особенно в конечностях и спине, светобоязнью, потливостью, значительной слабостью и головокружением. Характерны также чувство сухости и першения в горле, сухой кашель, заложенность носа. При первых признаках гриппа следует оставаться дома, соблюдать постельный режим, вызвать врача.

Есть десять простых советов, которые помогут Вам сохранить здоровье и избежать заболевания гриппом.

- 1. Самый эффективный — вакцинарование (необходима

всего 1 прививка, защитный эффект от которой наступит через 14 дней и сохранится в течение года).

2. Главное в профилактике гриппа — это укрепление иммунной системы и личная гигиена.

3. Чтобы подпитывать энергией Вашу иммунную систему, ешьте здоровую, сбалансированную пищу, с большим содержанием овощей и фруктов.

4. Закаливайте и укрепляйте свой организм, принимайте контрастный душ и посещайте баню.

5. Чаще гуляйте на свежем воздухе, но при этом избегайте переохлаждения, особенно ног.

6. Выходя из дома, смажьте

вайте слизистую носа 0,25% оксолиновой мазью, а в общественных местах пользуйтесь медицинской маской.

7. Ведите размеренный образ жизни, побольше отдыхайте и спите (не менее 8 часов).

8. В период эпидемии не посещайте многолюдные общественные места, чаще ходите пешком, реже пользуйтесь общественным транспортом.

9. Проверивайте помещение (не реже 3-4 раз в день). Регулярно проводите влажную уборку.

10. Постарайтесь свести до минимума употребление алкоголя и курение, чтобы не ослаблять иммунную систему.

Следуйте нашим советам и будьте здоровы!
И.КАЛЕНОВА, ведущий специалист УГСЭН.

РЕКЛАМА Объявления

Поздравляем!

Поздравляем уважаемых **Ефименко Стаса Семеновича** с 75-летием, **Дубина Матрену Николаевну** - с 70-летием со дня рождения! Пусть этот юбилей запомнится надолго, запомнятся все теплые слова. Большого счастья, крепкого здоровья желаем мы на долгие годы!

Районный совет ветеранов.

Уважаемую коллегу **Хафизову Ларису Михайловну**, заведующую СДК с. Богатырь, сердечно поздравляем с юбилеем! Счастья Вам, тепла, добра, удачи, радости, здоровья, красоты, чтоб не гас огонь в глазах горячих и сбывались лучшие мечты!

Коллектив «Досуг-центра» с. Успенки.

Дорогую, любимую **Мамонову Анару Олжабаевну** поздравляем с 40-летним юбилеем! У тебя сегодня день рождения, сегодня ты особенно мила, и мы спешим озвучить поздравление, которого ты, может, не ждала! Мы пожелать хотим тебе успехов море, улыбок, звезд и тишину ночей, пусть обойдут тебя беда и горе, печаль и сумрак прошлых дней!

Папа, мама, сестры Гульнара, Сауле, зять Берик, племянники Алишер, Дильназ, Нурали.

Дорогого, любимого **Капаева Ерика Дарбиевича** поздравляем с днем рождения! Отменный муж и супер-папа, тебя поздравить всей семьей от всей души мы очень рады. Тебе хотим мы пожелать здоровья, радости, достатка, во всем успеха достигать, чтоб жизнь была простой и сладкой!

Жена, дети.

Дорогого, любимого **Балтабаева Сагимбая Каирбековича** поздравляем с днем рождения! Пусть не старят Вам душу года, желаем уюта, тепла и добра, здоровья покрепче, чтоб век не болеть, жить - не тужить и душой не стареть!

Семья Иманкуловых.

Строки благодарности

Выражаем искреннюю благодарность директору Науки Д.Н., администрации и коллективу Успенского колледжа №23, разделившим с нами горе: утрату самого дорогого человека — мамы, и поддержавшим нас в трудную минуту.

Семья Шумило, Яковлевых, Гриценко.

ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ФОТО- И ВИДЕОСЪЕМКА, монтаж

памятных событий: свадьбы, Love story, юбилей, корпоративы, утренники, выпускные вечера, официальные приемы, фильмы-реквизиты об ушедших людях. **Моментальные фото на торжествах. Профессиональное оборудование. Индивидуальный и творческий подход.** Тел. 94-4-02, сот. 8(777)6594515, Залина, zalina.gold@mail.ru

ПРОДАМ...

4-комнатную квартиру в с. Успенке, по ул. Терешковой, 24, кв. 6, на 2-м этаже. Имеются канализация, горячая и холодная вода, телефон. Обращаться по тел. 92-1-90, сот. 8(777)5488777, 8(705)7075996.

...срочно квартиру в с. Успенке, ул. Новосельская, 23, кв. 2. Имеются зимний водопровод, санузел, канализация, надворные постройки. Обращаться по тел. 92-0-10, 92-2-91, сот. 8(705)6134924.

...«ВАЗ-2106», 1996 г. в., цвет — меркурий, имеются электропакет на дверях, обогрев двигателя, электронное зажигание, ХТС. Обращаться по адресу: с. Успенка, ул. Пушкина, 16, тел. 90-6-97, сот. 8(705)2045675.

...ДТ-75, 1994 г. в.; МТЗ-50 с куном, 1985 г. в.; плуги ПН-8, ПН-6; емкость под ГСМ — 100 куб.; маслобойню. Обращаться по тел. 8(777)4618507.

...лошадь: кобылка — 1 год 9 месяцев. Обращаться по тел. 98-1-59.

...уголь экибастузский — 5 тыс. тенге тонна. Самовывоз. Обращаться по тел. 8(705)2604645, 8(705)4087908.

...отруби, 900 тенге за мешок. Также в продаже просо. Обращаться по адресу: с. Успенка, ул. Восточная, 2б, к Азаровой Т., тел. 92-2-35, сот. 8(777)6254244.

ТРЕБУЕТСЯ

В «Успенский колледж №23» требуется **главный бухгалтер**. Должностной оклад, в зависимости от стажа работы, - от 52 737 до 63 355 тенге. Квалификационные требования: высшее экономическое образование, стаж работы по специальности — не менее трех лет. Требуется **экономист**. Должностной оклад, в зависимости от стажа работы, - от 28 846 до 50 967 тенге. Квалификационные требования: средне-специальное или высшее образование. Обращаться по адресу: с. Успенка, ул. Мира, 22, тел. 8(718 34) 91-0-55, 92-0-98.

ПРИЕМ ГРАЖДАН

18.02.2013 года с 10.00 до 12.00 заместителем начальника ДВД Павлодарской области полковником полиции Абдуллаевым Сырымом Жусипахметовичем в административном здании ОВД района по адресу: с. Успенка, ул. Терешковой, 30, будет проводиться прием граждан по личным и другим интересующим вопросам. Желающим записаться на прием необходимо обратиться по тел. 91-2-02, 91-7-53.

КУПЛЮ...

пух гусиный и утиный, а также перинные подушки. Обращаться по тел. 8(705)8646635.

ПРОИЗВОДИМ ЗАКУП МЯСА (говядины, свинины)

за наличный расчет. Обращаться по адресу: а. Козыкеткен, ул. Абая, 13, тел. 98-2-00, сот. 8(705)5476777.

ПРОИЗВОДИМ ЗАКУП МЯСА (КРС, свинины)

за наличный расчет. КУПЛЮ шкуры КРС, конские. Обращаться по адресу: с. Успенка, ул. 1 Мая, 15а/1, тел. 92-2-04, сот. 8(777)4620766.

В связи с ликвидацией деятельности ИП Солопун Г.В. (с. Ковалевка, свидетельство о государственной регистрации серии 08915 за №0189260, ИИН 600523350392), все претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления.

	УЧРЕДИТЕЛЬ: Акимат Успенского района	СОБСТВЕННИК: Редакция газет «Апта айнасы» и «Сельские будни»	Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции. Редакция не берет на себя обязательство публиковать все письма и отвечать на них. Ответственность за точность приведенных фактов, цитат, имен и других данных несут авторы публикаций. А за содержание рекламных материалов - рекламодатель.
	Свидетельство о регистрации №12019-Г выдано 27.09.2011 г. Министерством связи и информации Республики Казахстан.		Газета набрана и сверстана в редакции, отпечатана в ТОО «Дом печати», г. Павлодар, ул. Ленина, 143.
Газета выходит по четвергам. Объем 2 п.п. Индекс 67280.			Тираж 1780 экз.
Директор (редактор) ТОО Ж.А.КАРИМОВА			Заказ №2955
НАШ АДРЕС: 141000 Павлодарская область, с. Успенка, ул. Баюка, 35 т/факс (8-718-34) 91-8-75, 91-8-99 uspudni@yandex.ru			